

Magasabb szintű orvosképzés, színvonalasabb tudományos és gyógyító munka

— így lehetne összefoglalni azokat a törekvéseket amelyek a Szegedi Orvostudományi Egyetem pártértekezletén elhangzott hozzászólásokból körvonalazódtak.

Az előttünk álló kongresszus nem kíván demonstratív ünnepség lenni — fogalmazta meg pártunk Központi Bizottsága —, hangsúlyozva annak munkáit, elemző, helyzetfelfutó jellegét. A SZOTE pártbizottság küldöttei ebben a felfogásban tanácskoztak, s nem tettek mást, mint számba vették azokat a feltételeket, amelyek meghatározzák az egyetem összetett feladatrendszerét: az oktatást, a kutatást, a betegellátást.

Sok ez, vagy kevés? Felróható-e, hogy kevesebb szó esett arról, amit hagyományos értelemben szoktunk pártmunkának nevezni — a szervezeti életéről, a pártéletről, a párt- és tömegszervezetek kapcsolatáról? A résztvevők ezt a kérdést másként vetették fel: a tanácskozás azt a szellemet tükrözte, amely szerint egy adott pártbizottság tartalmi munkájának, intézménye alapvető tevékenysége reális számbavételén, alakításán kell alapulnia.

A lehetőségek korlátozottak, a gondok megoldása racionalitást, a belső tartalékok hatékonyabb kihasználását igényli — már sokat hallott, közismert megfogalmazások általános szintjén nem rekedtek meg a kiutat kereső javaslatok: Konkrétságban, objektivitásában messze túlmutatottak azokon. A megalapozatlan ígérgetések és a mindent felülről váró követelődések helyett a helyi erők számbavételére nyújthatott csak alapot az elkövetkező időszakhoz, akkor is, ha ennek tudomásulvétele nem derős

optimizmusra, hanem a nehezebb körülményekkel történő kényszerű megbékélésre készített bennünket.

Talán az oktatás a legkézenfekvőbb terület, ahol — az oktatáskorszerűsítés előző éveiben kialakított fő vonalait szem előtt tartva —, lehetséges a leggyorsabb továbblépés, amennyiben a megfogalmazott szándékok megvalósítására hallgatók és oktatók közösen képesek erőfeszítéseket tenni. Az oktatási idő hatékonyabb kihasználása a jobb órarend-készítéstől az oktatási fegyelmem mindkét részről történő betartásáig, a hallgatók által készített tudományos dolgozatok felhasználásától az új államvizsga tapasztalatainak értékeléséig, korrekciójáig — mind-mind az egyetem pártbizottságának részletekre is ügyelő feladatának felelősségének bizonyítékai.

Az egyetem tevékenységének összetettsége bonyolult követelményrendszert jelent az itt oktatók számára: személyes előmenetelüknek tudományos munkájuk a záloga, gyógyító munkájukat a társadalom kontrollálja — az utóbbi időben nem mindig a kellő objektivitással. Az oktató tevékenység sorrendben csak valahol ezután következik — méltó rangra emelése az egyik legsürgetőbb feladat.

A szinte már közhelyszerű megállapítások a súlyosbodó feltételekről közel sem pusztán szólamként hangoztak el a tudományos-kutató munka tartalmának számbavételkor. Alacsony szintű a számítástechnika alkalmazása az egészségügyben, a kutatásokra fordítható szerény anyagiak helytelen elosztási módja, a tudományos munkával járó adminisztratív terhek nem kedveznek az elmélyült alkotó tevékeny-

ségnek. A betegellátás egyik sarkalatos kérdése az egészségügyi szakdolgozókkal való ellátatlanság, amelynek a bérkérdésen túl a tervszerűtlenség, rossz szervezés is oka. Utánpótlásuk biztosítására, az egyetemhez való kötődésük kialakítására elhangzottak a javaslatok.

Sorolhatnánk még a továbbgondolást igénylő problémáfelvetéseket — hogy csak a KISZ-helyzetét meghatározó diplomatikus megfogalmazásra utaljunk —, mely szerint „tevékenységünk már régóta eltér néhány határozattól”.

Kérdések, kérések, javaslatok — valóban nem az eredményekkel való hivatkozás fórumává kerekedett a SZOTE pártértekezlete. A feladatok megoldásához az egyetem párttagjai késznek tűnnek cselekvő aktivitásukat nyújtani. De legalább ilyen elvárásokkal tekintenek az előttünk álló felsőbb szintű fórumok elé, amelyek helyes határozatai segíthetnek a felelősséggel vállaltak végrehajtásában. Dr. Hutás Imre államtitkár és dr. Székely Sándor, az MSZMP Szeged városi Bizottságának titkára hozzászólása feljogosít bennünket, hogy feltételezzük: törekvéseink összhangban állnak irányító szerveink szándékával.

A 39 tagú pártbizottságra és a 9 tagú végrehajtó bizottságra (titkára dr. Szilárd János, tagjai: dr. Bárány Ferenc, dr. Csernay László, dr. László Ferenc, dr. Lehoczky Pál, dr. Simon Lajos, Szikora Pál, dr. Turi Sándor, Unginé Kántor Katalin) nem vár látványos eredményeket ígérő öt esztendő. Választott funkciójuk nem pusztán pozíciót, hanem kemény munkát, vitákat jelent majd számunkra.

VASTAG GYÖRGYI

Pártértekezlet a Juhász Gyula Tanárképző Főiskolán

Február 1-én került sor a dr. Kőkuti Lajos. Még Tanárképző Főiskola pártbizottságának küldöttértekezletére. Az eseménynek különös jelentőséget adott, hogy a küldöttek az addigi pártbizottság helyébe pártbizottságot választottak.

A délelőtt kilenc órakor megkezdődött tanácskozás kezdetén dr. Kőkuti Lajos, a pártbizottság titkára köszöntötte a küldötteket és az értekezlet vendégeit, köztük dr. Szántó Ferenc elvtársat, az MSZMP KB, Oláh Miklóst és dr. Schmidt Józsefet az MSZMP Szeged városi Bizottsága képviselőiben, valamint a főiskola állami és társadalmi vezetőit. A küldöttértekezlet tisztségviselőinek megválasztása után dr. Kőkuti Lajos ismertette a pártbizottság beszámolóját a XIII. kongresszus óta végzett munkáról.

Az utóbbi években egyre nehezítette a munkát, hogy társadalmi, gazdasági, politikai életünk bonyolultabbá vált nehezebb körülmények és feltételek alakultak ki — hangsúlyozta a pártbizottság titkára. Nemcsak a vezetőségnek, hanem minden kommunistának nehezebb volt a helytállás, és szűkösség volt az érvelésre a párt politikájának megértésére, elfogadtatására, a pártönkívüliek körében. A pártbizottság a beszámolási időszakban kiemelt feladatlának tekintette, hogy az intézményben szélesedjen a szocialista demokrácia. A pártbizottság értékelése szerint azonban az elért eredmények ellenére sem kielégítő a szocialista demokrácia mechanizmusának működése a főiskolán — mond-

szélesebb körűvé kell tenni az oktatók és dolgozók bevonását a közügyekbe. A főiskolán a szervezeti keretek adottak, ezek tartalmi megtöltésével érhető el, hogy növekedjen a szocialista demokrácia színvonala. A főiskola hároméves intézkedési tervét sikerült teljesíteni, s ebben jelentős szerepe volt a gazdasági vezetésnek — mondta az előadó, majd szólt arról, hogy a felsőoktatásról, közoktatásról, és az oktatási törvényről rendezett viták a főiskolán folyó oktatás, nevelés és képzés ügyének mélyebb vizsgálatához, elemzéséhez is hozzájárultak. A tudományos kutatás személyi és tárgyi feltételei nem javultak számottevően az utóbbi években. A főiskola 20 tanszékén és 2 tanzéki csoportjában jelenleg 78 téma kutatását végzik. Az előadó ezt követően az agitációs és propaganda-munkáról szólt. Elmondta, hogy a pártbizottság célul tűzte ki a párttagság eszmélet-politikai felkészültségének erősítését, a dolgozók körében végzett meggyőző és mozgósító munka magasabb szintre emelését. A közművelődés — mondta az előadó — főiskolánkon összefügg az oktatással, képzéssel, neveléssel, a szakmai és általános műveltséggel melyhez kapcsolódik az amatőr művészeti mozgalom és nem utolsósorban a szórakozás.

A KISZ-szervezet munkájában főleg az érdekvédelem terén tevékenység erősödött. A KISZ-bizottság eredményesen működött közre több fontos helyi dokumentum kidolgozásában (öszöndíjsza-

bályzat, Tanulmányi és Vizsgaszabályzat) és bevezetésében. Nem javult ugyanakkor számottevően a párttaggá nevelő, valamint az agitációs és propaganda-munka színvonala az ifjúsági szervezetben.

A beszámoló további részében a szakszervezeti bizottság, a Vöröskereszt, az MSZBT, az MHSZ munkájáról, a szervezeti élet kérdéseiről esett szó, majd dr. Kőkuti Lajos összegezte azokat az észrevételeket, amelyek az MSZMP KB kongresszusi irányelveinek vitái során az alapszervezeti taggyűléseken elhangzottak.

A tagság fő vonalaiban megváltozott a kongresszusi irányelvekkel, és állást foglalt az eddig követett fő politikai irányvonalon folytatása mellett — mondotta. A dokumentum reálisan mutatja be a mai helyzetet, a társadalmunkat foglalkoztató kérdéseket, szól a pozitív és negatív jelenségekről. Ugyanakkor a párttagság igényli, hogy a negatív jelenségek okait mélyebben elemezzék és a határozatban egyértelmű, konkrét tennivalók kerüljenek megfogalmazásra.

A beszámoló vita követte, melynek során 14-en kaptak hozzászólási lehetőséget. A beszámoló elfogadása után a küldöttek megválasztották a 25 fős pártbizottságot.

A pártbizottság első ülésén a PB titkárává dr. Fehér Istvánt, a végrehajtó bizottság tagjaivá dr. Gácsér Józsefet, dr. Kocsóné dr. Békési Mártát, Komáromi Istvánt, dr. Kozma Róbertet, dr. Kőkuti Lajost, dr. Rigó Jázont, Szabó Józsefet és Tóth Károlyt választották meg.

HÍREK

Egészségügyi tanácskozás

Március 1-én és 2-án az egyetem központi épületének aulájában tanácskozást tartottak az egészségügyi intézmények vezetői, az egészségügyi és az oktatás egyszerű kérdéseiről. A kétnapos ülészakon megjelent többek között Kővári Tibor, az MSZMP KB alosztályvezetője, Nagy Imre, a KISZ KB egyetemi osztályának vezetője és Kormos Miklós, az Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete központi vezetőségének titkára. A tanácskozás megnyitó előadását dr. Medve László egészségügyi miniszter tartotta, *Egészségpolitikánk fő irányai, az egyetemi feladatai az egészségpolitikai célok megvalósításában* címmel. A miniszter egyebek közt kiemelte szocialista egészségügyünk eddigi eredményeit, szölte az egészségügyi ellátás korszerűsítésére vonatkozó javaslatokról, a területi elvet érvényesítő regionális központok működéséről. A VII. öt éves tervben egyébként ezek további fejlesztését tervezik. A tanácskozás második napján dr. Földiák Gábor művelődési miniszterhelyettes tartott konzultációt, dr. Hutás Imre egészségügyi államtitkár pedig az egészségügyi felsőoktatási intézmények távlati fejlesztési tervét ismertette.

Hyde Park

„Szeretlek, Anikó!” „Miertem nem lehet a büfében unicumot kapni?” „Nem sokára apa leszek”, „XY egy hatalmas nagy f...” — ilyen és ehhez hasonló informatív, de a szegénylős jogászholgyolvasókra való tekintettel további felsorolásra nem kerülő publikációk születtek a JATE-klub egy kellemes zugában elhelyezett írógép telextekercsére kopogtatva, melynek, mint tudott, az lett volna a szerepe, hogy a klubtagok véleményeiket, kifogásaikat, ötleteiket ilyen módon hozzák a klub vezetőségének tudomására. Nem hozták. A pontosan 66 db írásműből mindössze 20 vonatkozik a klubra, 5 a büfére, ebből bizony, tekintve az 1800 körüli taglétszámot, nem következethető ki (még az indukció elvével sem) az általános klubtaghangulat.

Hasonló tapasztalatokról számolhatunk be a február 20-án este megrendezett fórumot illetően is. A jelenlevő 30–40 fő jelentős része nem a fórumra volt kíváncsi, csupán a helyet foglalta a fórum után kezdődő filmbemutatóra, mindössze

két fő szánta el véleménynyilvánításra, illetőleg kérdésre magát (igaz, ők aztán alaposan), így ez a fórum sem reprezentálhatta a köz véleményét. A köznek márpedig véleménye van, főként az ilyen demokratikus berendezkedésű álladalmakban, mint a miénk, ezt tudni lehet onnan is, hogy igen erős bírálatok (is) érték a klubot. Épp emiatt került be a februári programtervbe ez a fórum, s csak találgatni lehet, miért nem jelentek meg azok, akik korábban (ellen)véleményeiket hangoztatták: megváltozott azóta a véleményük, nem tudtak a fórumról, vagy nem tartották fontosnak. (Arra nem merek gondolni, hogy azért, mert nem tekintik partnernek a fórum szervezőit, annál is inkább, mert a válaszadók közt foglalt helyet a JATE rektorhelyettese is.)

Így tehát — negatív visszajelzést nem kapván — szükségszerű azt a következtetést levonni, hogy a klub körül minden rendben, mindenki elégedett vele; a törzsvendégek továbbra is ott fogják eltölteni estéik túl-

nyomó többségét, a sör ára is változatlan marad. Akkor meg mire volt jó a parlamenti felbuzdulás?

A JATE-klub kétségkívül népszerű. A februári tapasztalatok alapján (ld. Dészkoncert, Sidney Pollack-film, Cseh Tamás-koncert) népszerűsége egyre fokozódik, lassanként már nyitáskor le kell lopakodni egy-egy programra, hogy ülőhelyhez lehessen jutni. Mivel azonban tévedhetetlen emberek nincsenek — s ez alól a klub vezetősége sem kivétel — mindannyiunk hasznára válna, ha a tagság is kifejtene kritikái észrevételeit, ötleteit a klubbal kapcsolatban, melyre permanensen lehetősége nyílik, hiszen továbbra is bármikor ama írógépbe táplálhatja azokat.

És, amíg el nem felejttem: egy érvényben levő rendelet szerint ifjúsági klubokban tömény szesz tilos forgalmazni; az unicum-pártiaknak tehát vagy meg kell elégedniük a sörrrel, vagy pedig át kell sétálniuk a még méteres hóban is hamar megközelíthető Hági étterembe. Ott van.

S. I.

Értelmiségi fiatalok találkozója Újszegeden

A tavalyihoz hasonlóan, idén is egész napos program várta azokat a fiatal értelmiségieket, akik a tanácsai oktatási központban, Újszegeden megrendezett találkozót választották szombati programjuknak. Február 16-án, délelőtt 10 órakor kezdődött ugyanis a KISZ városi bizottsága által szervezett rendezvény, *Konya Sándornak, az Alkotó Ifjúság Egyesülésének Csongrád megyei területi képviselője vezetőjének előadásával, amely az értelmiségnek az innovációban betöltött szerepéről szólt. Ezután Antal László, a Pénzügykutató Intézet tudományos munkatársa elemmezte a magyar gazdaság pillanatnyi helyzetét, jövőképe kilátásait.*

Délután szekícióülésre került sor, ahol az eddigi hallgatóság kapott szót, s fejthette ki az előadásokhoz

kapcsolódó, illetőleg a fiatal értelmiségiek leginkább bizalommal tartó kérdésekről alkotott véleményét. Figyelemre méltó gondolatok hangoztak el a pedagógia hatékonyságáról, a tanári teljesítmény objektív mérhetőségéről, az oktatási intézmények újra és újra visszaköszönő problémáiról, a városfejlesztésről, a kultúra áranak növekedéséről, s egyéb, gazdasági és művelődéspolitikai témákról — fiatal, ambíciózus tanárok mérnökök, közgazdászok szájából, bizonyítván azt, hogy a fiatal értelmiség felelősséggel gondolkodik közérdekkü problémáinkról, s azok megoldásában a jelenleg biztosítottnál nagyobb részt is érdemben vállalni tudna. A rendezvény könnyűzenei műsorral és filmvetítéssel fejeződött be.